

# 无法承受失独之痛 她在花甲之年选择再生育

□据 人民网

尽管搬过几次家,第二胎生育的女儿智智、慧慧已经4岁,但盛海琳在新家过道里依然摆放着大女儿的遗照。“那是一种挣扎。”每次看到这些照片,她还有些心痛,不过随着智智、慧慧的成长,她也逐渐走出来,甚至会跟两个女儿讲姐姐的故事。

## 痛失独女

1980年,女儿婷婷降生,盛海琳两口子对女儿疼爱有加,尽可能让女儿幸福成长。2008年9月,女儿结婚后,早已退休的盛海琳本以为可以安享晚年,没想到2009年正月初五,婷婷跟随丈夫回到池州老家,当晚两人洗完澡回房休息,第二天早晨因煤气中毒再也没有醒过来。

盛海琳无比心痛,一度失去了活下去的勇气。有些亲友为了安慰她,就建议她再生一个,如果不行就做试管婴儿手术。

## 冒险再生育

于是,已经60岁的盛海琳决定再生一个孩子。她按照医生的要求,每天吃药、打针,经过3个月的用药调养,身体各项机能都恢复得非常好,月经恢复,这让医生都感到意外。2009年10月13日,盛海琳进行了试管婴儿手术。医生将3个受孕成功的胚胎,移植到她的体内。

对于一位60岁的老人而言,十月怀胎可以说是异常艰难的考验。怀孕期间,盛海琳经历了大出血、浑身疼痛和身体浮肿等危险和痛苦。

“大的3.7斤,小的2.9斤。”2010年5月25日,双胞胎女儿智智、慧慧提前来到人世,盛海琳也因此打破了生育极限,成为中国最高龄的产妇。



从外地归来的盛海琳将两个女儿抱在怀里

## 甜蜜负担

如果没有智智、慧慧,凭借她和丈夫的工资,老两口晚年的生活应该很富足,而此刻盛海琳依然在奔忙。从孩子满百天开始,盛海琳就工作挣钱,主要工作就是到全国各地做保健讲座。这短短3年多时间,她几乎跑遍了全国各大城市。

南昌、成都、乐山、重庆、上海、济宁、杭州、深圳和大连,这是盛海琳12月的工作行程。“一个地方少则一天,多则三四天,为赶飞机经常饭都没时间吃,一个月最短在家两三天,最长的不到10天时间,我已经64岁了,为了孩子几乎拼了。”

“年岁大了,感觉吃不消。”盛海琳没有别的办法,自己这么大年纪,照看孩子体力根本不够,只能将孩子交给保姆,而自己能做的就是在余下的时间里

为孩子积攒一些钱。“保姆一个是全日制,一个是钟点工,一个月在孩子和保姆身上的花费超过一万元。”盛海琳说,“唯一担心的是自己还能坚持多久,只希望孩子成人前能够衣食无忧,能够像正常孩子一样接受教育。”

## 记者手记:难以复制的奇迹

60岁生育,四年艰难抚育智智、慧慧,创造的不仅仅是中国最高龄产妇的奇迹,还是一种母爱的奇迹。为了两个孩子,盛海琳老两口虽然很忙碌,但他们也从孩子身上找到了一种精神的抚慰。

不过在诸多失独家庭中,盛海琳只是个案,她的做法也不具效仿性。“逝者已矣,来者可追。”国家、政府以及全社会能做的应该是正视这个群体的存在,给予他们切切实实的关爱,让他们真正“解脱”出来。

## 一名90后准特警 救起仨落水者

□据《扬子晚报》

近日,国家林业局森林公安局为南京森林警察学院警务技术系特警大队的学警阮泽来同学荣记个人二等功一次。学校则授予阮泽来同学“雷锋式好学警”荣誉称号。

阮泽来这名90后准特警为何能获此殊荣?这要从他今年单枪匹马勇救三名落水者说起。

7月5日17时左右,放暑假在家的阮泽来沿着上虞市丁宅大溪堤埂慢跑锻炼,当他跑到了丁宅乡横塘桥路段时,突然听到堤埂下面的溪水中传来呼救声。

“糟糕,有人落水了。”阮泽来一个箭步冲到溪边,果然发现离岸边四五米的地方,有人在水中挣扎。“三个人落水,两个孩子一个妇女,妇女抓住其中的一个孩子,另一个落单了。”呼救声越来越微弱,落水者扑腾之下噼里啪啦的打水声也越来越小。

训练有素的阮泽来扫视水面几秒后做出判断:“从落水妇女背后下水,抓住她的腋下。”情况万分危急,阮泽来连鞋子都没脱,就下水蹚了过去。“一下去发现水很深。”阮泽来奋力游到落水妇女背后,蹬腿保持平衡,左手托起一名小孩,右手抓住另一个孩子和那名妇女,连拖带拉,把三人拽上了岸。上岸后,落水妇女的神志清醒,两个孩子已处于半昏迷状态,阮泽来立即分别实施人工抢救,两个孩子终于转危为安。

“当时我也没想那么多,就想怎么才能把人救上来。放暑假前在学校学的水上救护技能,再加上平时的专业训练,3000米、5000米长跑都是全校第一,所以我觉得有把握把他们救起来。”在阮泽来心中,救人是一件平常事。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN